生命不息 武术精神不灭

-专访《流浪地球》动作指导严华

春节档历来都是各大影院及贺岁片厮 杀的主战场,2019年的春节档,共有14部 电影同场竞技,其中一部被外界誉为"打开 中国科幻电影大门的钥匙"的国产科幻电 影《流浪地球》成为媒体舆论的焦点。该影 片自2月5日上映以来,截至2月18日,累 计票房突破了38亿元人民币,成为2019年 春节档当之无愧的票房冠军。该片改编自 中国著名科幻作家刘慈欣同名小说,填补 了中国硬科幻电影的空白,预示着中国科 幻电影正式启航。

电影《流浪地球》讲述的是一个关于全 人类共同拯救地球的故事,除却让人叹为 观止的影视特效外,其中震撼人心的动作 场景也让人热血沸腾,这些精彩夺目的镜 头是由影片创作团队齐心协力、历时4年 艰苦卓绝奋斗的成果。这其中也离不开一 位咱平顶山老乡的努力,他就是电影《流浪 地球》的动作指导严华。

日前,记者见到了刚刚在青岛参加完 新片《鬼吹灯之天星术》前期筹备会回到平 顶山家中的严华。严华用《流浪地球》电影 的寓意评价了此次回家的感受-

"对于中国人来说,家确实是一个情感 复杂又具有特色的情怀。没有了家,就没 有了归属。回家的感觉真好!"

面对梦想我们决定选择希望

严华回忆说,当《流浪地球》的制片人 希望自己担任这个影片的动作指导时,《流 浪地球》的剧组已筹备了近两年。

那是 2016年冬天,当他走进郭帆导演 的工作室,第一次接触到这部电影。在看 到导演前期的精心准备,特别是工作室墙 上张贴的行星示意图和各种设计图,还有 主创团队为电影拍摄准备的各种装备,再 听到郭帆导演聊到的剧本和想法时,大家 一拍即合。严华为自己能够参与到这部国 内第一部硬科幻电影感到十分兴奋。

硬科幻是以物理学、化学、生物学、天 文学、医学等科学为基础的,以严格技术推 演和发展道路预测,以描写极其可能实现 的新技术新发明给人类社会带来影响的科 幻作品。长期以来,国内对硬科幻的开拓 并不被看好。这是因为硬科幻电影的投资 规模很大,资金需求往往上亿元甚至十几 亿元,而且是一种风险投资,中国电影整体 上还处在从手工业向机器大工业时代转型 的阶段,在不少环节上存在明显短板。这 一切都成为《流浪地球》这一部硬科幻影片 拍摄的不利因素。

美国的太空科幻电影在拍摄时,除了 高水平特效团队电脑制作特效外,还会租 用宇航局的失重太空舱,按照好莱坞的成 本计算,一个7-15秒的高难度镜头,报价 在12万-28万美元之间,这对于电影《流浪 地球》来说,实在是太过昂贵。

"如何在没有使用失重太空舱时还能 通过实拍展现出搏击太空、拯救人类的行 为的真实感,完成高难度的太空失重动作 和救援又没有违和感,这些都是拍摄过程 中遇到的难题。"严华面对记者娓娓道来。

片中的演员身上穿着的外骨骼装甲, 是专门为《流浪地球》量身打造的,每一件 外骨骼装甲包含1100多个零件,软质的板 就有500多个,再加上500多个硬制零件, 仅仅组装在一起就是一个庞杂有序的工 程。在穿上这样的衣服后,还要再做出不 同的动作,满足不同场景下的拍摄要求,难 度可想而知。

由于影片预算、造价等原因,电影《流 浪地球》拍摄过程中,外太空部分的拍摄总 是不能令人满意。为了实现逼真的失重效 果,严华专门自己出钱从国外定制了两个 轮环。可是轮环回来后,严华和助手自己 上机尝试发现,在穿上宇航服后,由于宇航 服太厚根本套不上轮环,经过反复改良和 尝试,他在两个轮环的基础上增加了辅助 的铁棍,一并嵌套在宇航服的腰间,终于可 以让演员在空中完成360度的翻转动作。

回忆当时的拍摄,严华说,光这套宇航 服就有30多公斤,太重了,穿上后就感觉 它像一个牢笼,把你的身体死死地固定 住。因此在正式拍摄前,动作组的同事都 要亲自穿上宇航服吊到威亚上去揣摩。有 时一吊就半个多小时,真的十分辛苦。

谈及当时自己参与拍摄时的义无反 顾,严华笑着回答:"好莱坞是用充足的资 金流来实现光怪陆离的电影场景,而我们 则是通过实实在在的拼搏努力来实现的。 正是因为有了郭帆导演的坚持和我们整个 团队齐心协力拧成一股绳,所以没有什么 困难是克服不了的。我的感受可以用电影 里的一句台词来说,那就是——面对梦想, 我们决定,选择希望!"

多年历练只为弘扬武术精神

1970年11月23日,严华出生于我市一 个工人家庭,自幼深受喜爱武术的父亲影 响。作为家中最小的儿子,父亲原本对严 华的要求只是强身健体,但没有想到,一个 偶然的机会,严华被他的启蒙老师田新德 相中,选进平顶山市业余体校进行专业训 练。除了学习文化课,每天都要进行高强 度的武术基本功训练,踢腿、拔筋、站桩、下 腰……一个个单调枯燥的动作,一做就是

1979年,他在市业余体校被选拔到河 南省体育运动工作大队(原省体训班),从 此开始了更为专业的武术训练生涯,那一 年严华刚9岁。"那一学就是11年。"严华回 忆说,每天早上5点半起床,除了学习文化 课就是武术集训,每天晚上10点多才能休 息,11年里几乎没有假期和休息日。由于 功夫了得,1985年潇湘电影制片厂拍摄《天 国恩仇》时,邀请他出演了男一号的青年时 代。1987年,17岁的严华获全国太极拳、 太极剑比赛第一名。

1990年夏天,严华从河南省体育运动 工作大队退役后,受一位新加坡朋友的推 荐,签约到新加坡电视台开始了他的"触 电"生涯。严华说,当时主要是做替身和演 员。那时武打片的保护措施还不像现在这 么全面,骨折受伤是经常的事。他印象最 深的是到新加坡的第二年,在拍一部动作 影片时,从弹跳床上摔下来造成腿部骨折, 整条左腿都被打上了石膏,走路只能靠双

拐。一个人在国外,又受了伤,吃饭都是问 题。当时他租住的房间在五楼,有一天由 于同住的同事外出工作,他只能拄着双拐 下楼到马路对面吃饭。当时下着大雨,双 拐的橡皮头在马路上打滑,他一下摔在马 路中间,腿上沉重的石膏使他想爬也爬不 起来,只能躺在路上,任由瓢泼大雨淋。回 想起起步阶段的辛苦,严华记忆犹新。

就这样摸爬滚打,严华在新加坡电视 台一干就是10年,先后参与拍摄了《莲花 争霸》《真命小和尚》等上百部影视剧。在 这个过程中,他从单纯的武打替身,慢慢转 行到武打动作设计。

1994年,正是香港武侠影片风生水起 之时,由于参加《六指琴魔》的武术指导,严 华开始从新加坡转入到国内武侠影片的武 术设计。2001年,他第一次参与了由甄子 丹导演的电影《千机变》,一经放映就取得 了非常不俗的票房成绩,并入围第40届金 马奖,《千机变》的成功开启了他与甄子丹 的合作之路。随后,在甄子丹的力邀之下, 严华作为武术指导,参加了《杀破狼》《龙虎 门》《导火线》《长城》《精武风云》《关云长》 等影片的拍摄。

2015年,严华凭借《一个人的武林》获 第34届香港电影金像奖最佳动作指导 奖。2018年,严华凭借《邪不压正》获第 55届台湾电影金马奖最佳动作设计奖。

在多部影片的拍摄中,严华一直追求 对中国武术精神的弘扬,而不是简单神化 中国功夫。在中国传统文化中,武术被公 认拥有三种美:形神美、意境美和竞技美, 我们创作的作品就是为了集中展现中华武 术全方位的美感。我们要用我们的形体、 招式和多元的艺术手法,为观众传递出中 国传统文化的韵律,帮助其他国家的人理 解中国功夫,了解中华文明。

谈及未来,严华说:"这次回到家乡发 现家乡的变化很大,身为平顶山人,我也一 直想深入挖掘整理平顶山的历史文化内 涵,利用自己在演艺界的资源优势为家乡 多做一些事情,同时也期待家乡的发展越 来越好。' (本报记者 邱爽)

中国男排公布新一期集训名单

新华社北京2月19日电(记 者韦骅 徐征)为完成国家男排 2019年各项参赛任务,冲击2020 年东京奥运会参赛资格,中国排 协 19日在官网公布了中国男排 新一期的集训名单。

在这份14人的大名单中,八 一南昌队共有包括袁党毅在内 的 6 名球员入选。进入 2018-2019中国男排超级联赛前四名 的北京、上海、江苏和山东队运 动员暂不参加本次集训,集训人

员和时间根据联赛赛程另行通

东京奥运会排球资格赛中 国男排被分在了F组,同组的还 有加拿大、阿根廷和芬兰队。按 照预选赛赛制,每个小组的第一 名将直接晋级奥运会。

中国男排集训名单:

李学林、张景胤、陈磊炀、缪 阮彤、陈嘉杰、彭世坤、陈禧龙、 郭顺祥、毛天一、袁党毅、修成 城、唐川航、杜昊昱、马晓腾

德甲中国办公室下月在京设立

据新华社北京2月19日电 自20世纪90年代登陆中国以 来,德国足球甲级联赛的赛事内 容备受广大球迷喜爱,球迷群体 规模持续扩大。记者19日获悉, 今年3月,德甲联赛将迎来在中 国发展的又一里程碑:在北京设 立中国办公室。

借此机会,德甲将进一步深 化与中国足球的友好合作关系, 优化内容战略并升级数字营销 服务,进一步拉近与球迷的情感 联系,同中国合作伙伴一起持续 提升联赛在中国市场的影响力。

在2019春节假期期间,德甲 联赛官方联合其在中国大陆的 全媒体独家版权合作伙伴PP体 育在新浪微博、今日头条、微信、 德甲中文官网等多个线上平台 推出了一系列具有鲜明德甲特 色的本土化春节内容,与广大中 国球迷一起恭贺新春。

其中,2月3日和4日,德甲 连续推出两段拜年视频,包括斯 图加特球员巴德施图贝尔、不来 梅球员拉什卡、纽伦堡球员蒂尔 曼、拜仁球员格雷茨卡、奥格斯 堡球员格雷戈里奇、法兰克福球 员钱德勒、门兴格拉德巴赫球员 金特尔、拜仁边锋科曼在内的德 甲群星,用中文向中国球迷送上 了新春祝福。

印尼正式宣布申办2032年奥运会

舞钢举行民间艺术表演大赛

新华社雅加达2月19日电 印度尼西亚奥委会19日宣布,在 成功举办2018年亚运会之后,印 尼已经正式提交了申办2032年 奥运会的手续。

据印尼奥委会介绍,印尼驻 瑞士大使已经于上周在洛桑将 印尼总统佐科及印尼奥委会的 信件提交给国际奥委会主席巴 赫。其奥委会官员表示,印尼已

本报讯 (记者杨德坤)欢快

舞蹈跳起来,震天锣鼓敲起来。

昨日是正月十五元宵节,舞钢市

第四届"农商银行杯"民间艺术

表演赛在垭口街道温州路北段

文化活动中心北侧及西侧路段

赛是该市欢闹元宵佳节、丰富群

众生活的"重头戏",活动以乡

(镇、街道)、市直单位和驻市企

业等单位的职工组成方阵,重点

选取各级非物质文化遗产名录

中的舞狮、蝴蝶灯舞、舞龙、秧

一年一度的民间艺术表演

举行,现场一派欢乐的气氛。

准备好举办奥运会,目前需要的 是全体国民及国际社会的支持。

原定举办第18届亚运会的 越南河内在2014年突然宣布因 为经济压力放弃举办权,随后雅 加达表态愿意接手。之前曾有 质疑印尼能否成功举办这一超 过10000名运动员参与的赛事, 但2018年亚运会的顺利举行得 到了国际奥委会方面的认可。

歌、高跷以及现代舞曲等表演项

目,突出欢乐祥和、积极向上的

文化氛围。为此,各乡(镇、街

道)及相关单位提前排练排演,

精心选出能够反映本单位、本行

业特色的节目参加比赛,在比赛

中展示新年开好头、新年新气象

牵头组成评委组,对25支表演队

伍进行打分,最终,尚店镇、八台

镇、垭口街道以及教体局等11个

单位获得金奖,人社局、农业局

等14个单位获得银奖。

活动期间,该市市委宣传部

的饱满情怀。

逆转越南河内FC 鲁能挺进亚冠正赛

据新华社济南2月19日电(记者萧 海川 吴书光)在19日进行的亚冠附加赛 中,山东鲁能泰山主场迎战越南河内FC 队。在先失一球的情况下,鲁能泰山下半 时连入4球,主场4:1力克对手。凭借本 场胜利,鲁能泰山如愿挺进亚冠正赛。

开场两分多钟,张弛完成鲁能泰山的 第一脚攻门,皮球高出了横梁。从场上表 现看,鲁能泰山球员稍显拘谨,河内FC球 员由于近期连续比赛,进入状态较快。在 对方收缩防线和贴身逼抢下,鲁能球员很 难觅得射门良机。

第39分钟,河内队在中场左路断球, 攻至鲁能禁区前沿。几经传递后,阮文决 在右侧瞅准防线空当,一脚大力低射。鲁 能门将王大雷扑救不及,皮球钻入球门左 下角。上半场河内队1:0领先鲁能。

易边再战,鲁能先后用刘军帅、刘彬彬 换下吴兴涵、崔鹏。经过中场调整,落后的 鲁能泰山明显加强攻势,边中配合更加坚 决。苦攻多时的鲁能泰山,终于在第64分 钟收到成效。鲁能前场连续进攻,将河内 队后防压制到小禁区前沿。随后右路的短 传,令河内队门前一片混乱。人丛中,刘军 帅将球垫射入网,鲁能扳平比分。

鲁能泰山此后士气大振。第73分钟, 多次制造进球良机的鲁能球员佩莱,以最 熟悉的头球破门帮助球队反超。第86分 钟,鲁能球员刘彬彬在客队上半场取得进 球的位置,用一脚抽射得分回敬了对手。 补时阶段,替换格德斯登场的老将周海滨, 在河内队门前轻松补射得手。最终,鲁能 泰山4:1胜河内FC队。

焦科维奇四夺劳伦斯"佳男""佳女"花落拜尔斯

中国登山者夏伯渝获得劳伦斯年度最佳体育时刻奖

新华社摩纳哥蒙特卡洛2月18 日电(记者苏斌)塞尔维亚网球名将 焦科维奇 18日在 2019年劳伦斯世 界体育奖颁奖盛典上第四次摘得年 度最佳男运动员奖,而年度最佳女 运动员奖被美国体操名将拜尔斯揽 人怀中。中国登山者夏伯渝成为年

曾接受肘部手术的焦科维奇在 2018年捧起温网以及美网冠军奖 杯。今年初他又摘得澳网冠军,目 前位居男子职业网球协会(ATP)世 界第一。焦科维奇在本次"佳男"评 选中击败了姆巴佩、基普乔格、詹姆 斯等对手,追平牙买加"闪电"博尔 特,仅次于五次荣膺"佳男"的瑞士 网球名将费德勒。

焦科维奇表示,劳伦斯是每一 位运动员渴望获得的奖项,能与众 多体育传奇人物相聚于此,聆听劳 伦斯在全球范围内开展的公益项 目,让自己获奖的意义更大。

拜尔斯在2018年体操世锦赛上 获得4金1银1铜。她成为世锦赛历 史上首位 4次摘得全能金牌的女子 运动员,并且创造了14枚世锦赛金 牌的纪录。

对于攀登珠峰 40 余年的不懈坚 持,让夏伯渝在全球范围的投票中 胜出,摘得年度最佳体育时刻奖。 夏伯渝是中国首位依靠双腿假肢登

上珠峰的登山选手。夏伯渝表示, 攀登珠峰是自己的梦想和目标,他 几十年来为此奋斗,这种坚持让自 己的生活过得有意义、充实而精彩。

去年俄罗斯世界杯足球赛夺冠 的法国队摘下年度最佳团队奖,成 为首支两次获此奖项的足球国家 队。5年来首次在巡回赛中夺冠的 美国高尔夫球选手伍兹成为年度最 佳复出奖得主。年度最佳突破奖归 属日本网球新星大坂直美,去年美 网冠军让她成为日本首位大满贯单

美国天才少年克洛伊·金去年 在平昌冬奥会上成为最年轻的女子 单板滑雪冬奥金牌得主,她也当选 年度最佳极限运动员。年度最佳残 疾人运动员奖归属斯洛伐克高山滑 雪运动员法尔卡索娃。

其他奖项中,去年柏林马拉松 赛打破世界纪录的肯尼亚选手基普 乔格获得劳伦斯学会特别成就奖。 名为"Yuwa"的印度乡村女子体育 发展项目摘得体育公益奖。不久前 退役的美国高山滑雪名将林赛·沃 恩拿下体育精神奖。终身成就奖颁 给了执教阿森纳队22年的法国传奇 名帅温格。



度最佳体育时刻奖得主。

▶2月18日,中国登山者夏伯 渝获奖后展示奖杯。

新华社记者 郑焕松 摄

本报讯 (记者卢晓兵)2月 列活动。 为让孩子们充分了解元宵

市美术馆举办"年味·全家福" 元宵节灯笼制作系列活动

12日、16日,市美术馆举办"年 味·全家福"元宵节灯笼制作系

节的传统民俗,感受中国传统节 日的文化魅力,在元宵节来临 前夕,市美术馆于2月12日、16 日开展了"年味·全家福"手工灯 笼制作活动。80余名孩子参与 到了活动当中,在志愿者老师的 带领下,孩子们尽情畅想,用手 中的画笔描绘出心目中的多彩 元宵节。

在灯笼制作现场,孩子们充 满了好奇,睁大眼睛认真聆听志 愿者老师讲解灯笼的由来。在 制作中,有的孩子用画笔蘸上颜 料,为自己的小灯笼增加色彩, 有的孩子在灯笼纸上画上自己 最喜欢的动物,有的孩子在灯笼 上画上一家三口的全家福。

活动结束后,小朋友们提着 自己精心制作的灯笼,参观了该 馆举办的"年味·全家福"少儿美 术作品展,在一幅幅色彩饱满、 年味十足的少儿美术作品中,结 束了这次精彩的元宵之旅。

曹镇乡连台好戏闹元宵

本报讯(记者张亚丹 通讯 随着鼓乐伴奏,完成穿、腾、跃、 员王毛生)2月19日是元宵佳 节。当天上午,湛河区曹镇乡文 化广场彩旗飘飘、人潮涌动、鼓 乐震天。铜器、秧歌、盘鼓、腰 鼓、竹马旱船等民间杂耍艺术竞 相上演,民间艺人各显神通,竞 献绝技,年味十足。

秦庄村的铜器舞表演可谓 气势恢宏、引人注目。队员们身 着传统表演服,精神饱满。锣、 钹、镲等随着大鼓鼓点节奏的疏 密和力度的强弱,不停地变换手 法和节奏。当挥舞至高潮时,大 鼓、锣、镲和十几公斤重的大铙 齐奏,震耳欲聋,震撼不已。曹 东村舞龙表演也引来众多村民 观看,舞龙者在龙珠的引导下, 翻、滚、戏、缠、盘等动作和套路 不时赢得观众阵阵掌声。

攒动,只见一条条横拉的彩带旗 上挂着很多印有谜面的彩色小 纸条,有不少大人和孩子在竞猜 "今儿的表演一场比一场精

广场的猜灯谜区更是人头

彩,我都不知道该看哪一场了!" 看表演的曹北村村民朱国民说。

据该乡副乡长边建科介绍, 正值元宵佳节,为丰富群众的文 化生活,助推精神文明建设,该 乡当天共组织16个民间艺术表 演队参加展演,共出300多条党 风廉政建设等方面的灯谜让群 众竞猜,凡猜中者均有奖品。

《平顶山晚报》分类广告代理点公告

《平顶山晚报》是本市发行量最大,最受市民关注的生活类报纸。其刊登的分类广告以提供各类资讯为主,具有信 息全面、丰富实用、检索方便等特点,是广大客商打开平顶山市场的首选媒体,是市民生活的好帮手。

业务 范围

A-商务服务

工商注册、商标专利、代账、法律咨询、报关 认证、公司起名、货运物流、心理咨询、创业 指导、印刷包装、网站推广、设计策划、喷绘 招牌、保险咨询、招商加盟、会展、留学服务、 出国劳务、金融服务、酒店预订等。

B-生活服务

婚庆礼仪、保洁搬家、保姆月嫂、快递物流、家 电维修、数码维修、房屋维修、宠物、物品回 收、生活配送、鲜花速递、开锁修锁、养老公 寓、园林花卉、管道疏通、健康美容、美食外 卖、运动健身、休闲娱乐、农副产品团购等。

C-房产服务 房屋买卖出租、店铺写字 楼公寓租售、厂房仓库租 赁、设备租赁、个人房源、

续代办等。

婚庆用车、过户验车、 车饰美容、维护检修、 房产中介、家庭装修、手 二手车买卖、电动车\ 自行车买卖、拼车等。

D-车类服务

招生培训、求职兼职 驾校培训、陪练代驾、 招工升学、学历教育、 职业培训、家教机构、

G-教育服务

资格认证、才艺培训

办理地点:市区建设路268号平顶山日报社东配楼广告中心(鹰城广场对面) 联系电话:4963338、13592179403(微信同)、13183330295、17703905099

为方便群众就近办事,《平 顶山晚报》特设以下代理点,有 需求者可找代理人联系。市区 可提供上门服务。

新华站电话:2363788 新城区站电话:2667653

县区:

叶县: 13781817799

舞钢: 13949499853

卫东站电话: 2220366 新新街站电话:3739212

宝 丰: 13083758858

石龙区: 13592183239

湛南站电话:7052439 矿区站电话:3586970

> 郏县: 13603900915 汝州: 13703406191

鲁山: 13837587601

中心站电话:2579798

东工人镇站电话:3260868

本社地址:平顶山市建设路西段268号 电话:4945784 邮编:467002 广告经营许可证:平工商广字第002号 通联部:4944764 广告部:4963338 发行部:4965269 印刷:平顶山日报社印刷厂 地址:建设路东段平顶山日报社新址院内 电话:3988715 上期开印:1:30 印完:4:30 定价1.5元